TED ATAKENT 2. ORTAOKULLAR ARASI
AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI

Yonerge
Dosyasi

TED Atakent 2. Ortaokullar Arasi Akil ve Zeka Oyunlari
Yarismasi, 08 Mayis 2024 tarihinde, TED Ozel Atakent
Koleji Anadolu Lisesi‘de yapilacaktir.

Yarisma Programi

09:00 - 09:30 == Kayit
09:40-10:10 == 1. Boliim - Akil Oyunlari (30 Dakika) - Bireysel
10:20 - 10:40 = 2. Bolum - Matematik Oyunlari (20 Dakika) - Bireysel
10:50- 11:10 == 3. Boluiim - Karma Sudoku (20 Dakika) - Bireysel
11:30 - 11:50 = 4. Bolum - Mantik Oyunlar (20 Dakika) - Takim
12:00 - 12:20 — 5. Boluiim - Patika Olusturma (20 Dakika) - Takim
12:30-13:00 = 6. Boliim - Zincir Sudoku (30 Dakika) - Takim

14:00 = Finalistlerin Duyurulmasi
15:00 - 15:45 —> Bireysel Finaller
16:00 - 16:30 = Odul Téreni

25.04.2024 giinl online yarisma teknik toplantisi yapilacaktir. Katilim zorunlu degildir ancak
onerilir.

Bireysel Siralama:

Bireysel siralama "Finaller" ile belirlenecektir. Bireysel olarak yarigilacak bélimler sonunda en
yuksek puani elde eden 10 6grenci bireysel finallere katilacaklardir. Onceki bolimlerde elde edilen
puanlarla, finallerde elde edilen puanlarin toplamina gore siralama belirlenecektir.

"FINALLER" ILE iLGiLI ACIKLAMALAR YARISMA GUNU YAPILACAKTIR.

Takim Siralamasi: Takim puanlari, ¢ takim béliminde elde edilen puanlar ile takimda yer alan
yarismacilarin bireysel bolimlerde elde ettikler toplam puanlari eklenerek olusacaktir. Bu
puanlamaya gore olusan siralama takim siralamasini belirleyecektir.

Zaman Bonusu: Tum boélimlerde Zaman Bonus’u vardir. Bireysel boliimlerde: Bir yarismaci o
bolimdeki tiim sorulari dogru cevaplayip bolim siresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 6
puan kazanir. Takim béliimlerinde: Bir takim o bolimdeki tim sorulari dogru cevaplayip bolim
suresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 10 puan kazanir.
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

1.Patika

Diyagramdaki beyaz hiicrelerin tamamindan yatay veya dikey ilerleyerek
gecen bir patika ¢izin. Patika kendini kesemez. Patika siyah hicrelerden
gegemez.

Cevap Anahtari: Toplam kdse sayisini yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: !

| ==

N
L]

Rakamlar cevrelerindeki komsu hiicrelerde kag elmas oldugunu

2.Hazine Avi 3 > T
gOsteriyor. Diyagramdaki tim elmaslarin yerini bulun. 3 3 3

Cevap Anahtari: Her satir icin o satirda yer alan toplam
elmas sayisini yukaridan asagiya olacak sekilde yazin. 3 4 W3
2

Ornek igin cevap soyle olurdu:

WSS w

3.Yildiz Savaslari e
Diyagramdaki her satira, stituna ve kapali alana bir yildiz
yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdan da olsa degemezler. *

Cevap Anahtari: Her satirdaki yildizin kaginci hiicrede *
oldugunu yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu: *

4.Adalar ) 13 2
Bazi kareleri siyaha boyayarak 6yle bir deniz olusturun ki; olusan her
adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi adanin alanini gostersin. Deniz 2
olusturan butiin siyah hticreler birbirine baglantili olmal ve hicbir »
yerde 2x2'lik deniz parcasi olusmamaldir.

2

Cevap Anahtari: Ok ile gosterilen satirlardaki deniz » b 2
parcalarinin uzunluklarini belirtin. Ornek icin cevap -
soyle olurdu: b
P21 ]

5.Amiral Batti ABCDEF _ _
Diyagrama altindaki gemileri yatay ya da dikey oyle yerlestirin ki hicbiri G 2 [ [
birbirine caprazdan da olsa degmesin. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ~ H 2 L
ya da stitunda bulunan gemi parcalarinin sayisidir. Deniz bulunan hiicrelere = 1 v =
emi yerlesemez. — N
gemi yerles J M 2 [ ) H
Cevap Anahtari: Tek parcali gemilerin koordinatlarini yazin. Ornek icin cevap K 1 '
soyle olurdu: L 2 ® O
EJ BL DL 040 2 2 2
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

6.ABC Baglamaca \24
Tum noktalar kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yalnizca
yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin kesismemesine ABCD A A D4 A
dikkat edin. e o o o o o
e o D C o o
Cevap Anahtari: isaretli satir ya da siitunlarin icerigini, o dogrultuda yer alan )} e o o o o o |
cizgilerin hangi harfe ait oldugunu gosterecek sekilde, ok dogrultusunda yazin.
Ornek icin cevap sdyle olurdu: e o o o B o
»(A]8][o)o]p](a] P[p]c](c]o]B]A] L.

7.Apartmanlar
Her satir ve her siitunda, verilen araliktaki rakamlar tam olarak 141211122 141211122
bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Her rakam, 2 2 21314 11212
yuksekligi o rakam kadar olan bir apartmani temsil etmektedir.
Diyagramin disindaki sayilar, o yonden bakildiginda daha ytiksek 3 2 31234 1|2
apartmanlarca gizlenmeyip gorilebilen apartman sayisini 4 1 4111213 411
vermektedir.

Pl 1 2] 11411 2/3]2
Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da stitunlarin icerigini ok dogrultusunda 114/3|2 11432

yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

— D
pEEAE PEDEE

2.BOLUM - MATEMATIK OYUNLARI (Bireysel)

1.Carpmaca _ . )12 P12 3.4
Her satir ve her stitunda 1'den 4'e rakamlari birer kez kullanarak diyagrami )
doldurun. Cemberlerin cevrelerindeki dort karedeki rakamlarin carpimini fr@ﬂ 273
gostermektedir. v 2 "3 4.1
Cevap Anahtari: Okla isaretli satirin icerigini ok dogrultusunda & &
yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: b b 3.4 172
Pl12]3][4] P3]4]1]2
— X =
2.Kendoku 1-4 + VvV Vv
Her satir ve her situnda 1'den n’e tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak N N | o, T
sekilde diyagrami doldurun. Kalin cizgiyle belirtilmis her bélgenin kdsesindeki 3 ,,,,,, 2 ,,,,, 4 1
sayl, o bolgenin icindeki rakamlarin gosterilen matematiksel isaretle = 41311 2+2
hesaplanmis sonucunu vermektedir. Bir bolge icerisinde rakam tekrariolabilir. |1 1 | | | * 4O 1| &
Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek 2 1 3 4
icin cevap soyle olurdu: o+ 1 9+4 2 ; 3

»(2)3](1)(4) »{4)1EB](2]

3.islem Karesi

1'den 9'a rakamlari sadece birer kez kullanarak diyagram disinda = 11 = 11
verilmis olan esitlikleri saglayin. Matematiksel islem dncelikleri gegerlidir.

Ornegin 3+1x5=8 olmalidir. - -
Cevap Anahtari: Her satir icin rakamlari soldan saga yazin. Ornek icin cevap soyle

olurdu: =149 =49
1. satr [6][7][2] 2. satr 3.satr (2)9)(5] |6 =
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2.BOLUM - MATEMATIK OYUNLARI (Bireysel) 20 DAKIKA

4.Sayi Bulmaca - -
0'dan 9'a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkl 3 rakam secilerek 721 2 721 2
3 basamakli bir sayi olusturulmustur ve bu sayi 0 ile baglayamaz. Her”-", {4 |1 | 2| +1 41 2] +1
aranan saylya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugunuzu, her “+”
ise aranan saylya ait dogru bir rakami dogru yerde buldugunuzu gosteriyor. 912 51 1 9 25| -1
Cevap Anahtari: Sayiyi yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: 3 7 0 +2 3 7 O +2
+3 3 72| +3

5.islem Karala

iki hiicreyi karalayarak esitlikleri saglayin. Matematiksel islem oncelikleri gegerlidir, yani carpma ve bolme islemi toplama
ve ¢ikarma isleminden 6nce yapilir. Ornegin 3+1x5=8 olmalidir.

_ Cevap Anahtart: Esitligi saglayan islemi yazin.
1 S5 X 8 + 1 6 — 1 2 X 1 0 + 8 1 Ornek icin cevap sdyle olurdu:

1[5 x[8 +[ 1 J[=[12]x[1[o[+ 1] [15x8+1=12x10+1

3.BOLUM - KARMA SUDOKU (Bireysel) 20 DAKIKA

1.Bolgesel Ardisiksiz Sudoku

Her satir, her stitun ve kalin cizgilerle sinirlari belirlenmis her bolgede 1'den 6'ya tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayrica, birbirine kenardan komsu herhangi iki hiicrede ardisik sayilar yer almaz.

Cevap Anahtar:: Okla isaretli satir ya da sutunlarin icerigini
ok dogrultusunda yazin. Ornek i¢in cevap s0yle olurdu:

Pi5]2(4]6]3]1
Pl2]5]1]3]6]|4

4 3

» »

AINOJLW O1|—~
=AW OIN |~
(Ov) B (6 BN \C RIS o))
AWl OODN
N O A= |Or
AN OOIH_~|W

2.Toplamh At Hamlesiz Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin cizgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 6'ya tiim rakamlari birer kez yer alacak sekilde
diyagrama doldurun. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde verildi. Herhangi bir kesikli
bolge icinde rakam tekrari olamaz. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

[ 4 7 @5 4 ! :43 1 ! B 6 Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlann icerigini
i i i | i i ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
076 | 16 © 113 |
| | | | »
i ple 2 1] 62)[1][3][4][5

5
; B(4|3]6|5]1]2

TED ATAKENT 2. ORTAOKULLAR ARASI AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI



3.BOLUM - KARMA SUDOKU (Bireysel) 20 DAKIKA

3.Bolgesel Kosegen Sudoku

Her satir, her sutun, her iki ana kosegen boyunca ve kalin cizgilerle sinirlari belirlenmis her bélgede 1'den 6'ya tim
rakamlar tam birer kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

6 |3 41611315 2| Gkioimitusundayamn Ormekicin covap soyte olurd
4 3[2]5|1/6 4
> )’256413 P3][2]5]1]6]|4
5 1/4]3]5]2/6 JEEHBOE
1 3 6[14]2|3 5
)22 1] P|5 3 2]6[4 1

4.BOLUM - MANTIK OYUNLARI (Takim) 20 DAKIKA

Kim nerede?

Ali, Beyza ve Cansu tatilde Nevsehir, Antalya ve izmir'e gitmislerdir. Ucak, tren ve otobiis kullanmislardir.
Asagidaki bilgilere gére Cansu'nun nereye ve hangi tasit ile gittigini bulun.

- Ali otobs ile gitmemistir.

- Beyza izmir'e gitmistir.

- Trenle giden Antalya'ya gitmistir.

- Ucakla giden izmir'e gitmistir.

Bu ipuclarina gore kim, nereye, hangi aracla gitmistir?

Ugak
Tren
Otobiis
Nevsehir
Antalya
Izmir

Ali

Beyza

Cansu

Nevsehir

Anfalya

Izmir

ALi - TREN - ANTALYA
BEYZA - UCAK - iZMiR
CANSU - OTOBUS - NEVSEHIR
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5.BOLUM - PATIKA OLUSTURMA (Takim) 20 DAKIKA

Verilen parcalarla ¢6ziilmus bir patika sorusu olusturun.

Patika Yonerge: Diyagramdaki beyaz hiicrelerin tamamindan yatay veya dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeyen
kapal bir yol cizin. Yol, siyah hiicrelerden gecemez. Parcalari dondurebilirsiniz.

Cevap Anahtari: Parcalarin lizerinde yazan harfleri yazin.

OYUN 1 OYUN 2 OYUN3
¥ ] il il
| [T] ] @ (] | |
— W ° ‘m all== °
| | O
I d L oLl °
e ° ] e[ ] ] [
Cevap Formati:
OYUN 1 OYUN 2 OYUN 3
A c A B F B
B F F E E A
E D D c D c

TED ATAKENT 2. ORTAOKULLAR ARASI AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI



6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim) 30 DAKIKA

Bu bolim icerisinde yer alan farkh Sudoku tiirleri bir tane Klasik Sudoku'ya baglanmislardir. Sirasiyla 5 farkli tirdeki
sudokular: Ardisiksiz Sudoku, Bolgesel Sudoku, At Hamlesiz Sudoku, Toplamli Sudoku, ve Késegen Sudoku'dur.

ilk bes soruda bazi hiicreler harflerle isaretlenmistir. Amaciniz bu sorular dogru ¢éziip harflerle isaretlenmis hiicrelerde
hangi rakamlarin yer aldigini bulup, bunu altinci sorudaki ayni harfle isaretlenmis hiicrelere tasiyip, soruyu ¢cézmektir.
ilk verildigi haliyle altinci Sudoku’nun birden fazla ¢éziimi vardir. Onu tek ¢éziimlii bir soru haline getirecek olan tagidiginiz
ipuclari olacaktir. Herhangi bir sorudan puan alabilmeniz icin harflerle belirtilen hiicreleri bulmaniz yeterli degildir; okla
iseretli satirlar bulup cevap istek kagidina yazmaniz gerekmektedir.

1.Ardisiksiz Sudoku

Her satir, her sutun ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’liik alanda 1'den 6'ya tum rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayrica, birbirine kenardan komsu herhangi iki hiicrede ardisik sayilar yer almaz.

2. Bolgesel Sudoku

Her satir, her situn ve kalin gizgilerle sinirlari belirlenmis her bélgede 1'den 6'ya tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun.

3.At Hamlesiz Sudoku

Her satir, her situn ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’liik alanda 1'den 6'ya tim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

4.Kosegen Sudoku

Her satirda, her stitunda, her iki ana kosegen boyunca ve kalin gizgilerle gevrili her 2x3’ Itk bolgede 1'den 6'ya rakamlar
bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

5. Toplamli Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin cizgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 6’ya tiim rakamlari birer kez yer alacak sekilde
diyagrama doldurun. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde verildi. Herhangi bir kesikli
bolge icinde rakam tekrari olamaz.

6.Klasik Sudoku

Her satirda, her stitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 3x3'liik bélgede 1'den 9'a tiim rakamlar tam olarak bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.

1.Ardisiksiz Sudoku 2.Bolgesel Sudoku 3.At Hamlesiz Sudoku

pl  ° 41 P |5 1° 5/ 1]3

4 4 )12 1

(E] 5 b 3@ (H]

4 © 21 °]5 )22 1

4. Kosegen Sudoku 5.Toplamhi Sudoku

i‘ ‘ 4 »? _________ 0 M1 @
” 6 |® 13 g 7

)22 4" i
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6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim)

Ppl1/3%|2

1.Ardisiksiz Sudoku

VY VV

1.Ardisiksiz Sudoku

aialew ofld
INEN YN B
o nle flw o

R olviala s

4 .Kosegen Sudoku

N Blo o]l =
o HFw slvo

RSS20 B ] o))

oo\ov N | = cn\-l;

6.Klasik Sudoku

[A) [E)
70 ° 9
® 9 (E]
(F] 8 ® @ (U]
9 °(29°
(L]
6" 38
7 8 9 e
® 14 2
2.Bolgesel Sudoku 3.At Hamlesiz Sudoku
Pi3|[5]62]1]4] P|3]|4]2]1]6]5
Plale|1][3]2]5] pPl2]|5]6]4]3]1
5.Toplamh Sudoku 6.Klasik Sudoku
Pl3]25]4]6]1 P8l 3][2]4]6]9]5]7]1
Pl2]5(3]1|4]6] P7|5]|3]2]4]6]1]9]8
2.Bolgesel Sudoku _ 3.At Hamlesiz Sudoku
Ppl3[s6/ 2 1% 5/6/1]3/4/2
1{4/2/5]3[6|] |34 2|16 5
Plale 1][32]5 42 5[6/1%
6[3[5[1]4 2 6% 3|52 4
5 2|3l4|6 1 113 4[2/% 6
2/1/4%|5 3 Pl2 5 6|4 3 1
5.Toplamli Sudoku 6.Klasik Sudoku .
Pl3[27514%6 1] P[s[3]2]4]6]9[B]7™
Bl1]4)5]32 5/7/1182/8[4/6/9
493 | 14/9.6|157]|8%2 3
56/ 2%/8|9®™ B|7%|5
1114 114 9(8/7%[2%|6
P25 P75 3|2 4/6[™M 9 8
6™ |4[5/9/2(|3/8]|7
32 7(6/8/1|19/5 4
98 5[7W 4|61 2

30 DAKIKA
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